

活动精彩纷呈 致敬收获的秋天

长丰县2023年中国农民丰收节开幕



星报讯(记者 秦缘 文/图) 9月22日上午,“庆丰收·促和美”——长丰县庆祝2023年中国农民丰收节活动在造甲乡双河社区月亮湾生态农场开幕。此次活动旨在营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为全面推进乡村振兴、奋力建设农业强县注入更强大的力量。

活动现场对前期评选出的2023年“多种粮种好粮”十佳种粮大户、长丰农业科创领军团队进行了表彰、颁奖,并公布了首批“和美乡村”精品村名单。此外,有关部门还在现场与中农发集团、先正达集团签

订战略合作协议,并完成了“电影中国”(长丰)戏曲电影大展活动签约。除了隆重的仪式和精彩纷呈的文艺表演,本次丰收节还举办了农业科技成果展、长丰“土特产”和“头尾经济”展销、“一次吃遍长丰美食”品鉴会、龙虾文化旅游节、“和美乡村”摄影展、促消费新能源汽车下乡等丰富、精彩的活动。

据了解,近年来长丰县始终把“三农”作为重中之重,围绕粮食安全“头等大事”、产业振兴“重中之重”,全力做好“粮头食尾”“农头工尾”增值文章。2023年,该县乡村振兴战略实绩考核全省“优秀”,成功入选国家乡村振兴示范县创建名单。今年上半年,全县夏粮播种面积51.8万亩,总产量16.9万吨,位居五县市首位,实现夏粮面积产量双提升。全县农林牧渔业产值53.26亿元,同比增长5.1%,增速五县市第一;地区生产总值407.3亿元,增长1.78%,增速领跑长三角。

丰收节是农民朋友们庆祝丰收的节日,也是展现“三农”工作发展成就、展示农业农村现代化发展成果的重要时刻。在迈向“农业强县”新征程中,该县将进一步突出“种业之都”建设、和美乡村建设、做强“头尾经济”,以更大力度推进农业农村发展,激活乡村振兴“一池春水”。

蜀山区2023年中国农民丰收节开幕



星报讯(徐文君 贾昌盛 孙雨静 詹伟伟 记者沈娟娟 文 葛庆钊/图) 9月23日上午8:58,随着一声发令鸣枪,小岭南乡村马拉松在蜀山区小庙镇小岭南开跑,标志着“庆丰收 促和美 迎国庆”合肥市蜀山区2023年中国农民丰收节暨大岭南休闲运动部落首开

发布会正式拉开帷幕。

“这个红薯和萝卜还带着泥土,一看就是刚从田里挖来的。”主会场中的岭南村民潮市集吸引了不少游客参观选购。据悉,市集设有来自蜀山区的传统文创产品、特色美食等20个农夫市集摊位,游客可购买时令蔬果,也可选购土鸡蛋、黑猪肉、牛羊肉等原生态农产品,以及芝麻油、红托竹荪干品等特色农产品加工制品。

近年来,蜀山区积极推动农业与旅游、文化、康养等产业深度融合,大力发展乡村民宿、特色观光等新型业态,打造乡村旅游品牌,深入挖掘塘岗文化、曹操河遗址文化、运河文化、红色文化等宝贵资源,不断提升蜀山生态旅游的文化吸引力和对外影响力。下一步,蜀山区将持续发展文化产业,促进农文旅消费,大力发展培育新型农文旅业态,助力蜀山经济高质量发展。

“农”墨重彩的丰景,汗水浇灌的喜悦 灵璧县举办庆祝中国农民丰收节活动



星报讯(记者 禹志强) 田野稻花香,渐知秋实美。9月23日,农历秋分,以“庆丰收 促和美”为主题的第六个中国农民丰收节如约而至。华夏大地上辛勤耕作的人们,迎来收获的时节、开启欢庆的模式。当日上午,2023中国农民丰收节灵璧县庆祝活动暨“金秋消费季”农产品展销会开幕式在灵璧钟灵广场隆重举行。

让农民唱主角,活动现场为广大农民群众搭建起

了展示风采的舞台。人们载歌载舞,一个个庆祝“丰收”的舞蹈乐曲轮番上演,精彩纷呈。大型非遗舞蹈《欢腾的馨乡》、音诗画《和美田园》、大型歌舞《共同富裕起来》表达了灵璧儿女大力实施乡村振兴,绘就和美乡村画卷。同时传递着党的声音和关怀,讴歌强农惠农好政策,倡树乡村文明新风尚,弘扬中华优秀传统文化,充分展现了新时代农民群众蓬勃向上的精神风貌和艺术才华。歌曲《在希望的田野上》则将农民欢快的心情推向高潮。

灵璧县广大农民积极防大汛、抗大旱、御虫害,战天斗地,用勤劳有力的双手换来了又一个丰收年,今年夏粮总产突破12.8亿斤,获批全国大豆、玉米单产提升整建制推进县,195万亩在田秋粮作物长势喜人,丰收在望,全年粮食“二十连丰”已成定局。

灵璧县立足资源禀赋和特点,抢抓政策机遇,重点培育打造食用菌、肉牛两大主导产业,食用菌预计全年产量突破3.2万吨,产值2.5亿元;肉牛养殖、饲料加工、屠宰等全产业链产值18亿元,两大特色主导产业规模均居全省前列。

绩溪“华阳镇古城文化旅游节”闪亮登场



秋高气爽金九月,扬之河畔宾满座。9月22日,绩溪县的祥云广场热闹非凡,来自绩溪县委、县政府及华阳镇的各界领导和群众达一千多人参加了当天华阳镇古城文化旅游节的开幕式。

近年来,绩溪县华阳镇城市建设和乡村振兴融合发展,正在以追赶发展的姿态诠释奋进之志。华阳的人民勤劳朴实,华阳的干部拼搏奋进,在追赶发展的主赛道、乡村振兴的最前沿,吹响了农文旅融合发展的号角。华阳镇为大家推介两条属于自己的旅游路线。第一条是华阳古城探秘之旅。从望翠门出发,依次前往西关古里、三雕博物馆、文庙、博物馆、中正坊、白石鼓,最后到达昆仑十二楼,这条线路穿越整个华阳古城,感受深厚的文化洗礼。第二条路线是华阳古城徽菜美食之旅。从古城出发,依次前往博物馆(徽味展厅)、中正坊、糸巷中国徽菜(徽厨)博物馆、紫园,最后抵达若茵民宿,这条线路深刻诠释传承百年的徽菜独特魅力,享受隐居于山野之间纯粹自然的时光。周燕蓉 曹开发

长三角农耕健身邀请赛 合肥海宝村举行



星报讯(记者 江锐) 抢种秧苗、年年有鱼……9月23日~24日,由安徽省体育局、合肥市人民政府共同主办的2023年长三角农耕健身邀请赛暨合肥市第五届农耕健身大赛在安徽省长丰县海宝村举行。

本次比赛吸引了来自浙江省、江苏省、安徽省、上海市三省一市共35支代表队近千人踊跃参赛,在田间地头大显身手。本届农耕健身大赛以“庆丰收,促和美”为主题,紧密围绕“农耕+体育+乡村振兴”,项目设置紧扣农耕、农情、农趣,共设置抢种秧苗、年年有鱼、夫妻同心、同心锯木、车水抗旱、颗粒归仓等贴近农民生活劳作场景的6个项目,演绎民间体育,展示乡土风情,推动全民健身活动的同步开展。赛事举办期间还设置了长丰县特色农产品展示区,展示长丰县品质出众的特色农产品,既丰富了赛事内涵,又进一步扩大了安徽省农产品知名度,拓宽了农产品营销渠道,以展促销,带动农产品经济销量。

赛后,选手们纷纷表示,通过比赛既锻炼了身体,又感受到了农村生活的乐趣,也结交了很多新朋友,此次海宝村之行受益匪浅。来自长三角地区的代表队表示,此次比赛准备充分,安排严谨有序,大家增进了感情,收获了快乐,希望以后有更多类似的机会进行交流互动。

作为合肥市唯一一个定期定址举办的农事、农耕、农俗市级赛事,合肥市农耕健身大赛坚持“农业+体育+乡村振兴”相结合,不断擦亮海宝村“全国农民体育健身活动基地”的名片,让“体育力量”助力乡村振兴,跑出乡村振兴加速度,铺就乡村振兴幸福路。

